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Проблема визначення чинників ефективності професійної 

комунікації військових правоохоронців – важливий аспект 

вивчення інституційного дискурсу. Вибір ефективних 

комунікативних стратегій у професійній діяльності 

представників НГУ є важливою умовою успішності виконання 

завдань як військової, так і правоохоронної діяльності. 

Комунікативні стратегії активно вивчаються вітчизняними 

мовознавцями [1; 4; 6 та ін.]. Особливу увагу дослідників 

привертає проблема застосування комунікативних стратегій у 

галузевій комунікації [2; 4; 5 та ін.]. 

Актуальність дослідження цього питання зумовлена 



КРУГЛИЙ СТІЛ 

______________________________________________________________

ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ МОВНОЇ 

КОМУНІКАЦІЇ В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОЇ АГРЕСІЇ  
426 

передусім вагомістю професійних завдань військовослужбовців 

НГУ, а відповідно, важливістю досягнення взаєморозуміння як у 

межах військового колективу, так і в спілкуванні з цивільними 

громадянами. Спонукає досліджувати цю проблему також і 

зменшення комунікативної дистанції між військовими й 

цивільними представниками українського суспільства в умовах 

воєнної агресії.  

Метою цього дослідження є обґрунтування ефективності 

застосування кооперативних комунікативних стратегій у 

професійній комунікації військових правоохоронців.  

До останнього часу професійне спілкування силовиків 

традиційно сприймалося самими військовослужбовцями як 

закрите, відокремлене, відмінне від інших типів спілкування, 

таке, що не потребує ніяких змін, нововведень, не допускає 

втручання з боку фахівців комунікації. Сучасні ж умови 

воєнного конфлікту, необхідність вирішення нових, часто 

незнайомих досі, проблем, потреба більш тісної взаємодії 

військових і цивільних представників українського суспільства 

спонукають до активного, широкого впровадження нових 
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підходів у формування комунікативної компетентності наших 

захисників, демонструють необхідність орієнтування силовиків 

на комунікативну співпрацю, кооперацію – як у межах 

військового колективу, так і з цивільними особами.  

Уміння обирати ефективну стратегію мовної поведінки 

(комунікативну стратегію), тобто основний підхід до реалізації 

комунікативного наміру, є необхідною умовою комунікативної 

компетентності. Мовознавці виділяють різні стратегії відповідно 

до особливостей комунікації. Існує і загальний принцип поділу 

всіх стратегій на кооперативні (стратегії взаємодії) і 

некооперативні (конфронтаційні стратегії).  

Комунікативні стратегії обираються та застосовуються 

суб’єктом відповідно до позамовної мети спілкування. 

Доцільність, важливість стратегії визначається  ефективністю її 

застосування, а в контексті військової галузі – здатністю сприяти 

виконанню службових завдань. Сучасний соціальний контекст 

спонукає визначити кооперативні комунікативні стратегії як 

важливі, пріоритетні для професійного спілкування 

військовослужбовців НГУ. Важливо також наголосити на 
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небезпеці та обмеженні застосування тих стратегій, що 

характеризуються сьогодні як конфронтаційні (домінування, 

наказування, ігнорування). Необхідність орієнтування на 

взаємодію, на формування довіри до силовиків у різних 

ситуаціях їхньої професійної комунікації – сьогодні визнають і в 

керівництві сил безпеки та оборони [3].  

Нові комунікативні виклики – необхідність спілкуватися з 

представниками різних підрозділів різних рівнів, разом 

опановувати нові види зброї та нові умови, що швидко 

змінюються, важливість урахування бойового та вікового 

досвіду багатьох підлеглих, специфіка спілкування в 

екстремальних умовах, а також психологічні особливості 

комунікації з пораненими, з ветеранами, необхідність 

спілкування з цивільним населенням різних територій, зокрема 

прифронтових і прикордонних, а також комунікувати з 

громадянами під час охорони громадського порядку – усе це 

ускладнює дотримання традиційної для комунікації вимоги 

урахування думки та інтересів співрозмовника, спонукає 

аналізувати кожну окрему комунікативну ситуацію, часто 
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відмовлятися від звичних для кожного військовослужбовця 

стандартних мовних формул, безапеляційності, наказового тону.  

Натомість сьогодні існує необхідність усвідомлення 

важливості пояснювати, переконувати, дослухатися до думки 

співрозмовника, виявляти повагу до нього. Саме тому в мовній 

поведінці військовослужбовця НГУ пріоритетними повинні 

бути комунікативні стратегії переконання, ввічливості, 

взаєморозуміння, виявлення поваги. Ці стратегії є 

кооперативними, тобто орієнтованими на взаємодію, на спільне 

вирішення проблем.  

Одне з важливих комунікативних завдань військового 

правоохоронця – навчитися сприймати співрозмовника як 

особистість, визнати його право на власну думку, інтереси, цілі. 

За таких умов необхідним є вміння аналізувати наміри 

співрозмовника в аспекті їх відповідності закону, вимогам 

безпеки – як держави, так і окремих громадян. Службова 

діяльність військовослужбовців НГУ пов’язана з потенційною 

загрозою агресії або маніпулювання з боку співрозмовників. З 

урахуванням можливої небезпеки варто звернути увагу на 
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формування відповідних комунікативних умінь – виявляти 

сигнали агресивної або провокативної поведінки та запобігати 

реалізації небезпечних намірів. Маніпулятивні стратегії, 

звичайно, не є кооперативними, і виявляти їх допомагає саме 

розуміння відмінностей між стратегіями кооперації, тобто 

взаємодії, – і стратегіями конфронтації, що є деструктивними і 

вимагають корекції комунікативної поведінки.  

Звичайно, більш активне впровадження кооперативних 

стратегій вимагає від військових правоохоронців додаткових 

комунікативних зусиль, розвитку комунікативних умінь. Проте 

саме стратегії кооперації, взаємодії допомагають зарадити 

конфлікту, уникнути взаємних звинувачень, агресії, сприяють 

зближенню, згуртуванню як окремого колективу, так і загалом 

суспільства і, як наслідок, сприяють спільному вирішенню 

складних завдань, пов’язаних із захистом країни та безпеки 

громадян.  
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